

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Димитър Миков Христов**, зам.административен ръководител – зам. председател на Окръжен съд – гр.Стара Загора, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – гр.Стара Загора.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Апелативен съд - Пловдив, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Димитър Миков Христов има над 22 год. юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по пр. № 28/15.06.2006 г. на ВСС е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

Съдия Христов работи в Търговско отделение на Окръжен съд – гр.Стара Загора. Изпълнява задълженията си добросъвестно и отговорно. Спазва правилата за професионална етика и поведение, както в непосредствената си професионална дейност, така и в обществените си прояви.

Димитър Христов не се поддава на външно влияние и не допуска намеса в работата си. При взимане на решения се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закон. Изградил е способност за правилна преценка на фактите и обстоятелствата по делата и с оглед на това постановява законосъобразни актове. В седебните заседания не допуска поведение, което може да се възприеме като привилигиране, предразположеност или предубеденост по отношения на някои от участниците в процеса.

Съдия Христов има добри взаимоотношения със своите колеги, със страните и останалите участници в процеса. Умее да работи в екип. При обсъждане на различни служебни въпроси и при потърсена помощ от страна на колегите си, изразява съпричастно своето мнение, като се основава на закона и съдебната практика, без да се опитва да налага своето мнение. Проявява толерантност, способност за изслушване и готовност за възприемане на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки.

Димитър Христов е дискретен, не допуска публични изявления и коментари по висящи дела, не разпространява информация, станала му известна по повод изпълнението на служебните си задължения.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент, не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Димитър Миков Христов.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка във водените регистри от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Димитър Миков Христов, във ВСС не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, не са извършвани проверки и няма висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от съдия Димитър Христов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

В Инспектората към ВСС по отношение на съдия Димитър Миков Христов са постъпили следните жалби:

- Жалба с Вх. № Ж-01-39/17.01.2011 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-01-39/09.03.2011 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Христов;

- Жалба с Вх. № Ж-01-00453/15.04.2010 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-01-00453/14.12.2010 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Христов;

- Жалба с Вх. № Ж-01-00088/26.01.2010 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № 476/23.02.2010 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Христов;

- Жалба с Вх. № Ж-01-00258/23.02.2009 г., по описа на ИВСС, по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № 692/06.03.2009 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Христов.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП по отношение на Димитър Христов Миков има постъпил сигнал по преписка № 15386/2009г., която е прекратена поради липса на данни за нарушения.

Обобщеният извод е, че **Димитър Миков Христов**, зам. административен ръководител – зам.председател на Окръжен съд – гр.Стара Загора, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – гр.Стара Загора.